

## 关注春运



春运第一天

1月13日，旅客在银川火车站候车大厅候车。当日，为期40天的2017年春运正式开始。



1月13日，在宁夏银川火车站，银川铁路公安处的民警向旅客介绍春运禁止携带的各类危险品。



1月13日，在从汉口到成都东的D2259次列车上，小朋友展示乘务员赠送的“福”字和糖果。



1月13日，旅客在拉萨火车站排队上车。当日，西藏首班春运出藏列车8时50分从拉萨火车站开出。

## 今年春运有“三新”，你知道吗

新华社记者 樊曦 齐中熙 赵文君 丁静 刘兆权 陈诺 邵鲁文 王成 吴涛

又是一年春运，又见滚滚人流。13日，2017年春运拉开大幕，40天的时间里，近30亿人次将行走在旅途。所有的奔波、劳碌、拥挤，都是为了圆一个梦——回家！

年年春运路，今年有不同，让新华社记者陪你走进“新”春运。

## ●新特点：更顺畅

根据中国铁路总公司提供的历史档案，从1954年开始，“春运”二字第一次出现在媒体上。年复一年，一面是归乡的喜悦，一面是归途的艰难，成为春运难以分隔的两面。

今年春运路上，“艰难”会更少，“顺畅”会更多。

春运第一天，“彩云之南”的云南昆明南站人头攒动，身着各式民族服饰的少数民族旅客前来“尝新”——体验高铁。

“这是我第一次坐高铁，去2000多公里以外的上海，激动得一个晚上都没有睡好！”来自云南省怒江傈僳族自治州兰坪县河西乡的普米族老人和昆兰说。

58岁的和昆兰告诉记者，她的儿子和儿媳在上海工作，之前逢年过节都是孩子坐飞机回家团聚。今年儿媳刚生了小孩，她要到上海过春节看孙子。“早上坐车，晚上就到上海了。想想我父亲那一代靠步行和骑马出行，我们这一代公路通到了独龙江，没想到我今天坐上了高铁。”和昆兰说。

去年底，随着沪昆高铁贵阳到昆明段开通运营，我国东西向最长的高铁沪昆高铁全线贯通，“四纵四横”高铁网基本成型。从东海之滨到西部戈壁，从白山黑水到热带海岛，“高铁上的中国”已然到来。

目前，全国铁路运营里程已达12

万公里以上，其中高速铁路超过2万公里，西部地区铁路超过5万公里。

2016年，我国公路建设持续加快，新增高速公路6000多公里，总里程突破13万公里，新改建农村公路超过29万公里，实现了95%的建制村通客车。

再过11天，家住深圳的张伟航将体验新航线的新春运。去年底，海航开通了深圳往返奥克兰的直航航线。张伟航“纠集”了一帮朋友，在国内通过租车软件预订了当地的车，计划开始10天的春节自驾之游。

今年春运期间，通过民航出行的旅客将达到5830万，同比增长10%左右。民航将投放座位数超7000万个，基本能满足旅客航空出行的需要。

## ●新服务：更贴心

下了火车，早了，公交车没到；晚了，公交车已停。这样的烦心事不少人都遇到过。今年，到家的“最后一公里”有着落了。

中国铁路总公司运输局营运部副主任黄欣告诉记者，春运之前，12306“车票预订”页面上增加了新功能：点一点红色的汽车图标，可以直接连接首汽约车，滴滴出行。

为了这“最后一公里”，交通运输部、中铁总不久前还联合部署了道路与铁路运输衔接工作。与上年相比，与火车站接续接驳的公共汽电车增长了55.9%，对接铁路的城市轨道交通运力增长了1.3倍。

服务有创新，出行才舒心。为了你走得好，各地是“新招频出”。为提高安检放行速度，成都机场春运期间特别增设“男性专用安检通道”和“携带有医疗器械（医务人员和病人）快速通道”。

今年春运期间，威海发往大连的客船将首次实现网上购票。旅客提前5天可在网上选购船票。购票成功后，系统会自动给旅客发送短信。旅客乘船时，

## ●新科技：更方便

科技改变生活，也在改变春运。

在北京西站北广场，记者看到六条自助检票进站口一字排开，持有蓝色磁介质车票和二代身份证的乘客可以从这里自助检票，“刷脸”进站。

整个过程需要3至5秒，但乘客不能佩戴口罩、墨镜等遮挡面部，需要保证身份证可以正常使用，车票打印清晰。“北京西站客运车间副主任付峰说，西站在进站口外和验票闸机上设置了演示视频，并有工作人员给需要的乘客提供帮助。

记者用其他乘客的身份证和车票体验“刷脸”进站，成功被闸机“拦下”。

太原南站“智慧服务平台”也在春

运首日上线，功能包括实景导航、信息查询、服务预约、休闲候车、智能换乘以及自驾租车等。

在合肥南站，进站安检员陈清身旁的桌面上摆着一台如同电子秤一般的液体安检仪。这个“新家伙”很厉害。记者把一瓶水放到液体安检仪上后，安检仪上立即亮了绿灯，显示出“水”的指示。

“安检仪能对瓶装水和灌装水进行直接检测，无需打开就能显示瓶子中装的是不是危险品，省却了旅客进站大包小包还得打开瓶子喝一口的麻烦。”陈清说。

在济南西站，服务你的可能“不是人”。为了备战春运，三台智能机器人在车站候车大厅迎接四方乘客。“您好，我是小V，济南西站小助手，有什么不懂的快问我吧。”记者走过机器人的身边，憨态可掬的机器人竟然主动打起了招呼。原来，机器人的机身还配置了雷达探测系统，当身旁有人路过时，探测系统就会自动触发。

据济南西站客运车间副主任陈雯介绍，目前“上岗”的三台智能机器人都可以和旅客进行语音互动交流，旅客们只要按照操作提示，就可以轻松实现与机器人的“对话”。例如查看车站平面图、查询改签流程、观看高铁宣传片、解答乘坐火车的各项规定等。

随着微信小程序1月9日的全面开放，作为在线旅游首批上线的小程序——“携程酒店机票火车票”集中上线。这个小程序无需下载、安装，用户可以通过微信搜索、线下扫码、公众号关联等方式找到。进入小程序后，它会基于地理定位自动运行，为用户推荐附近酒店，并确定机票、火车票的原始出发地。

“随着科技的发展，更多的‘新服务’将会走进人们的生活，春运也将会越来越智能化。”广东财经大学旅游与环境学院张伟强教授表示。

(本栏文图均据新华社)

## 贡献率33.2%！中国仍是世界经济第一引擎

新华社北京1月13日电(记者陈伟伟)国家统计局13日发布消息说，预计2016年中国经济增速为6.7%左右，而世界银行预测全球经济增速为2.4%左右，按2010年美元不变价计算，2016年中国经济增长对世界经济增长的贡献率达到33.2%，仍居首位。

数据显示，按照2010年美元不变价计算，2011年到2015年，中国增长的贡献率分别为28.6%、31.7%、32.5%、29.7%、30.0%，而美国分别为11.8%、20.4%、15.2%、19.6%、21.9%。

国家统计局有关负责人介绍，近年来，世界经济处于深度调整期，欧、美、日等主要经济体对世界经济增长的带动作用明显减弱。印度等国虽然增速较快，但由于经济规模不大，还不能成为带动世界经济增长的主力，而巴西、俄罗斯等国尚未走出衰退的阴影。近年来，中国经济进入新常态，增速虽然有所放缓，但仍保持了中高速增长，速度继续位居世界主要经济体最前列。目前，中国对世界经济增长的年均贡献率超过30%，成为世界经济增长的第一引擎。

国家统计局测算，如果按照2015年价格计算，则中国对世界经济增长的贡献率会更高一点。根据有关国际组织预测，2016年中国、美国、日本经济增速分别为6.7%、1.6%、0.6%，据此测算，三国增长对2016年世界增长的贡献率将分别为41.3%、16.3%、1.4%。



## 我国科学家发现病原菌全新致病机制

新华社北京1月13日电(记者董峻)南京农业大学教授王源超领导的科研团队日前取得一项关于作物病害发生机制的突破性成果，揭示了病原菌攻击宿主的全新致病机制——“诱饵模式”。这是人类首次在更精准的层面认识这类严重危害植物的病原菌分子机理，为改良农作物的持久抗病性提供了新方向。

13日，国际知名学术杂志《科学》(《Science》)在线发表了这项成果。病原菌是一类能够侵入宿主引起感染的微生物，包括细菌、真菌和病毒等。目前已发现的病原菌有160多种，是全球粮食、食品和生态安全的重要威胁。由于这类病害发病快、变异快、流行快，防控一直较难。

通过对一种重要的病原菌——疫霉的研究，科学家发现，在入侵植物的早期，疫霉菌向细胞外分泌糖基水解酶XEG1攻击植物细胞壁，而植物则利用水解酶抑制剂GIP1抑制其活性。在进化过程中，疫霉菌又获得了XEG1的失活突变体XLP1，以诱饵“DECOY”的方式干扰抑制剂GIP1，与糖基水解酶XEG1协同攻击植物的抗病性。

历史上，疫霉菌引起的农作物疫病曾被称为“植物瘟疫”，19世纪中期引起欧洲的马铃薯晚疫病大流行，导致150万人饿死，数百万人逃亡美洲和澳洲。

该成果第一作者马振川博士打了个比方：糖基水解酶XEG1相当于疫霉菌攻击植物的“常规导弹”。导弹来了植物会启用自身的防御系统水

解酶抑制剂GIP1抵御攻击。但是，疫霉菌又会进化出“假弹头”糖基水解酶XEG1的失活突变体XLP1。“假弹头”虽然没有攻击性，但它和植物抑制剂GIP1的结合能力高出XEG1约5倍，因此可以充当“诱饵”把作物防御系统的主要“兵力”吸引过去，从而保护“真弹头”XEG1乘虚而入。

“病原菌在侵入宿主的过程中，上演着极其复杂和精确的‘攻击、防御、再攻击、再防御’的‘军备竞赛’。”王源超说，“由于糖基水解酶XEG1在卵菌、真菌和细菌中都广泛存在，因此这一发现为开发利用广谱抗病性的生物农药提供了重要的理论基础。”

## 科技



## 国务院批复结案湖南郴州“6·26”特大交通事故

新华社北京1月13日电(记者徐博 陈文广)近日，国务院批复了湖南郴州宜凤高速“6·26”特别重大道路交通事故调查报告。国务院调查组认定，这起事故是一起特别重大生产安全责任事故。

2016年6月26日，湖南省郴州市宜凤高速公路宜章段发生一起客车碰撞燃烧起火的特别重大道路交通事故，造成35人死亡、13人受伤，直接经济损失2290余万元。

调查认定，事故的直接原因是：驾驶人刘大辉疲劳驾驶造成车辆失控，与道路中央护栏发生多次碰撞，导致车辆油箱破损、柴油泄漏，右前轮向外侧倾倒，轮毂上的螺栓螺母与地面持续摩擦产生高温，引起泄漏柴油和车

辆起火；车辆停止时其右前角紧挨路侧混凝土护栏，车门被阻挡无法有效展开，车内乘客不能及时疏散，且安全锤未按规定放置在车厢内，乘客无法击碎车窗逃生，造成重大人员伤亡。

调查组对42名责任人员提出了处理意见。其中，公安、检察机关已对21名企业人员和涉嫌职务犯罪人员立案侦查并采取刑事强制措施；对衡阳市人民政府副市长刘正兴等21名地方政府及其相关部门工作人员给予党纪、政纪处分。

此外，责成湖南省人民政府和衡阳市委、市政府作出深刻检查；责成湖南省人民政府组织有关部门对事故中涉及的企业及其相关企业的违法违规行为作出行政处罚。



锦鲤“吃奶”

1月13日，哈尔滨极地馆内的锦鲤在吸吮放在奶瓶里的鱼食。锦鲤体格健美、色彩艳丽，因寓意吉祥而备受人们喜爱。

新华社发

## 2016年我国旅游总收入预计达4.69万亿元

新华社长沙1月13日电(记者齐中熙 陈宇箫)2016年全国旅游总收入预计达4.69万亿元，同比增长13.6%。据联合国世界旅游组织测算，2016年我国旅游业对国民经济综合贡献率达11%、对社会就业综合贡献超过10.26%，与世界平均水平基本持平。

记者13日从正在此间召开的2017年全国旅游工作会议上获悉，2016年国内旅游人数继2015年首次突破40亿人次后，继续两位数增长，全年有望超过44.4亿人次；国内旅游收入同样保持两位数增长，预计达到3.9万亿元。

在入境旅游人数上，预计2016年可达1.38亿人次，增长3.8%；其中外国人接待人数2815万人次，增长8.3%。国际旅游收入预计为1200亿美元，增长5.6%。出境游方面呈现了良性的发展态势，出境旅游人数预计将达到1.22亿人次，同比增长4.3%。

专家预计，2016年我国入境总人次将超过2.6亿人次，入境游人数超过出境游1600万人次；我国将继续保持世界第一大出境旅游客源国和第四大入境旅游接待国地位。

国家旅游局局长李金早介绍，全国旅游直接投资继2015年突破万亿元大关后，2016年达到12997亿元，同比增长29.05%，预计高出全国固定资产投资增速20个百分点。尤其突出的是，民营旅游投资积极性高涨，占旅游投资总额的59%，继续超过半壁江山。

李金早表示，预计全国超过500万贫困人口在乡村旅游带动下实现脱贫。

初步形成观光旅游和休闲度假旅游并重、旅游传统业态和新业态齐升、基础设施建设和旅游公共服务共进的新格局。旅游业已融入经济社会发展全局，成为国民经济战略性支柱产业。

## 遗失声明

●河南天中堂生物科技有限公司营业执照副本不慎丢失，注册号：91411600788095980L，声明作废。

2017年1月14日

●豆红宇是宁夏理工学院2016年热能与动力工程专业毕业生，派往河南省周口市人力资源和社会保障局的《报到证》遗失，证号：毕字第2016125442011024，现声明作废。

2017年1月14日

●李自来优惠证丢失，证号：0008681(030181)，声明作废。

2017年1月14日

●周口市川汇区汽车站机构信用代码证不慎丢失，证号：4116021000006450V，声明作废。

2017年1月14日

●张梦怀位于淮阳县南关前进大街西花岗的土地使用证丢失，证号：淮国用(2004)字第10136号，面积：66.5平方米，地号：3—1—206，声明作废。

2017年1月14日

●杨富贵优惠证丢失，证号：0974331、41270120011—0331，声明作废。

2017年1月14日

●河南广翰置业有限公司机构信用代码证不慎丢失，代码：G1041010502699920，声明作废。

2017年1月14日

## 注销公告

项城市嘉康医疗器械有限公司(注册号：411681000018348)经研究决定向登记机关申请注销，公司已成立清算组，清偿债务人自登报之日起45日内向公司清算组申报债权债务，逾期视为放弃。

联系电话：15838623268

项城市嘉康医疗器械有限公司

2017年1月14日